赣农大纪发〔2007〕5号

关于贯彻落实《中共中央纪委关于严格

禁止利用职务上的便利谋取不正当

利益的若干规定》的通知

校属各单位：

5月29日，中纪委印发了《中共中央纪委关于严格禁止利用职务上的便利谋取不正当利益的若干规定》（中纪发〔2007〕7号）。为了认真贯彻落实《规定》精神，省纪委、省教育纪工委先后下发了文件，对学习贯彻《规定》提出了明确要求。为确保《规定》在我校的贯彻落实，结合学校实际，特提出如下要求，请认真贯彻执行。

一、深化思想认识，深刻理解贯彻实施《规定》的重要意义

《规定》充分反映了中央对新形势下反腐倡廉工作的高度重视。《规定》针对当前权钱交易案件中出现的新情况、新问题，明确了依照受贿处理的违纪行为与其他违纪行为的政策界限，为有效查处新形势下权钱交易案件，提供了及时、有力的法规依据；同时，《规定》也体现了早打招呼，早提醒，以利教育挽救干部的精神。各单位要充分认识贯彻实施《规定》的重要意义，认真抓好学习贯彻。

二、加强组织领导，严格落实责任

我校纪委成立贯彻落实《规定》领导小组，由分管副书记郭庆舜同志担任组长，负责贯彻落实《规定》的具体工作。各单位要明确相应贯彻落实《规定》的负责人，配合校纪委领导小组的工作，切实加强领导，按照干部管理权限，严格落实责任，确保学习贯彻《规定》的各项工作任务落到实处。

三、抓紧部署，切实抓好《规定》的贯彻落实

贯彻落实《规定》是当前的一项重要任务，中央纪委、省纪委和教育纪工委都提出了明确的工作时限和要求。各单位要采取有力措施，按照以下工作部署，切实抓好《规定》的贯彻落实。

（一）要认真抓好学习宣传教育工作（6月 13日至6月18日）。要专门安排时间，结合工作实际，采取多种形式，组织广大党员干部认真学习中纪发[2007]7号文件。对外出的党员干部，要及时进行补课，做到学习教育“一个都不能少”，增强广大党员干部尤其是领导干部贯彻《规定》的自觉性。

（二）要认真抓好自查自纠和督促检查工作（6月19日至6月24日）。各单位要组织党员干部特别是各级领导干部按照中央纪委《通知》的要求，对照《规定》认真开展自查自纠。凡有《规定》所列禁止行为的，要在6月24日前主动向纪检监察机关报告情况，并坚决立即纠正。对主动说清问题的，按照《规定》，可考虑从宽处理。

（三）要认真抓好总结上报工作（6月25日至6月28日）。各单位要对本单位贯彻落实《规定》工作情况认真进行总结，并在6月28日前将书面总结材料报校纪委廉政办。校纪委将对贯彻落实情况进行总结，并将书面总结材料报省教育纪工委。

附件：

关于印发《中共中央纪委关于严格禁止利用职务上的便利谋取不正当利益的若干规定》的通知

中共江西农业大学纪律检查委员会

二○○七年六月十三日

主题词：廉洁自律  严格禁止  权钱交易  规定  通知          

  中共江西农业大学纪委办公室   2007年6月15日印发

                                         共印60份 

附件：

中共中央纪委文件

中 纪 发〔2007〕7号

———————————★————————————

关于印发《中共中央纪委关于严格禁止利用职务
上的便利谋取不正当利益的若干规定》的通知
 

各省、自治区、直辖市纪委，中央和国家机关各部委纪检组（纪委），中央纪委各派驻纪检组，中央直属机关纪工委，中央国家机关纪工委，军委纪委： 
    现将《中共中央纪委关于严格禁止利用职务上的便利谋取不正当利益的若干规定》印发给你们，请认真贯彻执行。 
    近年来，涉及权钱交易的违纪违法案件出现了一些新情况、新问题，违纪违法者的手段不断翻新，形式变化多样，更具有隐蔽性复杂性。为教育各级党员领导干部严格自律，加大对涉及权钱交易行为的惩处力度，经中央纪委认真研究，制定了这个规定。国家工作人员中的共产党员特别是各级领导干部，应当认真学习本规定，引以为戒，自觉遵守。凡有本规定所列禁止行为的，应认真对照检查，按干部管理权限及时向党组织报告情况并坚决立即纠正。本规定发布后三十日内主动说清问题的可考虑从宽处理；对拒不纠正或者本规定发布后违反本规定的，要发现一起，查处一起，严肃处理，绝不姑息。各级纪检机关对当前违纪违法案件的新情况、新特点，要加强调查研究，加强制度建设，不断提高反腐倡廉工作的能力和水平。 
    各地区各部门在执行过程中有哪些问题和建议，请及时报告中央纪委。 
                                         
中共中央纪委

2007年5月29日
中共中央纪委关于严格禁止利用
职务上的便利谋取不正当利益的若干规定

　　
根据中央纪委第七次全会精神，为贯彻落实标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的反腐倡廉方针，针对当前查办违纪案件工作中发现的新情况、新问题，特对国家工作人员中的共产党员提出并重申以下纪律要求：

　　一、严格禁止利用职务上的便利为请托人谋取利益，以下列交易形式收受请托人财物：

　　（1）以明显低于市场的价格向请托人购买房屋、汽车等物品；

　　（2）以明显高于市场的价格向请托人出售房屋、汽车等物品；

　　（3）以其他交易形式非法收受请托人财物。 

　　前款所列市场价格包括商品经营者事先设定的不针对特定人的最低优惠价格。根据商品经营者事先设定的各种优惠交易条件，以优惠价格购买商品的，不属于违纪。

　　二、严格禁止利用职务上的便利为请托人谋取利益，收受请托人提供的干股。

　　干股是指未出资而获得的股份。进行了股权转让登记，或者相关证据证明股份发生了实际转让的，违纪数额按转让行为时股份价值计算，所分红利按违纪孳息处理。股份未实际转让，以股份分红名义获取利益的，实际获利数额应当认定为违纪数额。

　　三、严格禁止利用职务上的便利为请托人谋取利益，由请托人出资，“合作”开办公司或者进行其他“合作”投资。

　　利用职务上的便利为请托人谋取利益，以合作开办公司或者其他合作投资的名义，没有实际出资和参与管理、经营而获取“利润”的，以违纪论处。

　　四、严格禁止利用职务上的便利为请托人谋取利益，以委托请托人投资证券、期货或者其他委托理财的名义，未实际出资而获取“收益”，或者虽然实际出资，但获取“收益”明显高于出资应得收益。

　　五、严格禁止利用职务上的便利为请托人谋取利益，通过赌博方式收受请托人财物。

　　执行中应注意区分前款所列行为与赌博活动、娱乐活动的界限。具体认定时，主要应当结合以下因素进行判断：（1）赌博的背景、场合、时间、次数；（2）赌资来源；（3）其他赌博参与者有无事先通谋；（4）输赢钱物的具体情况和金额大小。

　　六、严格禁止利用职务上的便利为请托人谋取利益，要求或者接受请托人以给特定关系人安排工作为名，使特定关系人不实际工作却获取所谓薪酬。

　　特定关系人，是指与国家工作人员有近亲属、情妇（夫）以及其他共同利益关系的人。

　　七、严格禁止利用职务上的便利为请托人谋取利益，授意请托人以本规定所列形式，将有关财物给予特定关系人。

　　特定关系人中的共产党员与国家工作人员通谋，共同实施前款所列行为的，对特定关系人以共同违纪论处。特定关系人以外的其他人与国家工作人员通谋，由国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益，收受请托人财物后双方共同占有的，以共同违纪论处。

　　八、严格禁止利用职务上的便利为请托人谋取利益之前或者之后，约定在其离职后收受请托人财物，并在离职后收受。

　　离职前后连续收受请托人财物的，离职前后收受部分均应计入违纪数额。

　　九、利用职务上的便利为请托人谋取利益，收受请托人房屋、汽车等物品，未变更权属登记或者借用他人名义办理权属变更登记的，不影响违纪的认定。

　　认定以房屋、汽车等物品为对象的违纪，应注意与借用的区分。具体认定时，除双方交待或者书面协议之外，主要应当结合以下因素进行判断：（1）有无借用的合理事由；（2）是否实际使用；（3）借用时间的长短；（4）有无归还的条件；（5）有无归还的意思表示及行为。

　　十、收受请托人财物后及时退还或者上交的，不是违纪。

　　违纪后，因自身或者与违纪有关联的人、事被查处，为掩饰违纪而退还或者上交的，不影响认定违纪。

　　各级纪律检查机关在办案中发现有本规定所列禁止行为的，依照《中国共产党纪律处分条例》第八十五条等有关规定处理。
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